

मजदूर दिवस पर निगम के सफाई मित्रों का किया सम्मान

रतलाम ● स्वदेश समाचार

नगर को साफ व स्वच्छ बनाने के महत्वपूर्ण कार्य में लगे नगर निगम के सफाई संरक्षकों का निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया ने 1 मई विश्व मजदूर दिवस पर नगर निगम सभागृह में पुष्पहार व शाल से सम्मान कर उनके द्वारा किए जा रहे कार्यों की प्रशंसा की।

निगम आयुक्त ने बताया कि 1 मई 1886 को अमेरिका में आंदोलन की शुरुआत हुई थी। इस आंदोलन में अमेरिका के मजदूर सड़कों पर आ गए थे और वो अपने हक के लिए आवाज बुलंद करने लगे थे। इस तरह के आंदोलन का कारण था, काम के घंटे, क्योंकि मजदूरों से दिन के 15-15 घंटे काम लिया जाता था। आंदोलन के बीच में मजदूरों पर पुलिस ने गोली चला दी और कई



मजदूरों का सम्मान करते निगमायुक्त।

मजदूरों की जान चली गई, वहीं 100 से ज्यादा श्रमिक घायल हो गए। इस आंदोलन के तीन साल बाद 1889 में अंतरराष्ट्रीय समाजवादी सम्मेलन की बैठक हुई, जिसमें तय हुआ कि हर मजदूर से केवल दिन के 8 घंटे ही काम लिया जाएगा। अमेरिका में भले ही 1 मई 1889 को

मजदूर दिवस मनाने का प्रस्ताव आ गया हो, लेकिन भारत में ये आया करीब 34 साल बाद। भारत में 1 मई 1923 को चेन्नई से मजदूर दिवस मनाने की शुरुआत हुई।

उन्होंने बताया कि 1 मई को हर साल मजदूर दिवस मनाने का उद्देश्य मजदूरों और श्रमिकों

की उपलब्धियों का सम्मान करना और योगदान को याद करना है। इसके साथ ही मजदूरों के हक और अधिकारों के लिए आवाज बुलंद करना और शोषण को रोकना है।

इस अवसर पर कार्यपालन यंत्री सुरेशचन्द्र व्यास, जी.के. जायसवाल, सहायक स्वास्थ्य अधिकारी ए.पी. सिंह, प्रभारी सहायक यंत्री अनवर कुरेशी, निजी सहायक सुभाष गोयल, झोन प्रभारी किरण चौहान, पर्वत हाड़े, विनय चौहान, धर्मेन्द्र दोगाया के अलावा कमल भाटी, विजय खरे, अशोक हाड़े, कमल शिन्दे, संजय पैमाल, राम कल्याण, मुकेश खरे, राजू कल्याण, श्याम छपरी सहित सफाई मित्र उपस्थित थे।

20/4/21

3-5-2022

इप्का लैबोरेटरी के प्लांट में लगी भीषण आग, जनहानि टली

फायर ब्रिगेड ने आधे घंटे में काबू पाया, केमिकल के ड्रम में आग लगने से धमाके भी सुनाई दिए

रतलाम। सेजावता स्थित दवा कंपनी इप्का लैबोरेटरी के प्लांट में रविवार-सोमवार रात करीब एक बजे भीषण आग लग गई। इस दौरान आसपास श्रमिकों के नहीं होने से जनहानि टल गई। सूचना मिलने पर फायर ब्रिगेड मौके पर पहुंची और आधे घंटे में आग पर काबू पाया।

फैक्ट्री के आइवीडी 10 प्लांट में आग लगने के बाद लपटें छह किमी दूर से दिखाई दे रही थी। केमिकल के ड्रम में आग लगने से धमाके भी सुनाई दिए। हालांकि कोई हताहत नहीं हुआ। कंपनी प्रबंधन ने अधिकृत बयान जारी नहीं किया है। एहतियात के



दवा कंपनी इप्का लैबोरेटरी के प्लांट से निकलती आग की लपटें। • नईदुनिया

तौर पर पुलिस भी मौके पर पहुंच गई थी। आग लगने के कारणों का पता नहीं चल पाया है। रात में आग लगने से फोरलेन से गुजरने वाले वाहन चालक भी सड़क पर खड़े हो गए थे।

शार्ट सर्किट से भड़की आग शहर के व्यस्ततम क्षेत्र खेरादीवास में सोमवार को शार्ट सर्किट से बिजली के तारों में आग लग गई। इससे बाजार में अफरा-तफरी निर्मित हो गया। पुलिस प्रशासन की मुस्तैदी से बड़ा हादसा होते-होते टल गया। पुलिस अधिकारियों ने मार्ग से आवाजाही करने वाले वाहनों को रोककर यातायात व्यवस्था संभाली।



खेरादीवास में शार्ट सर्किट से लगी आग

नईदुनिया

3-5-2022

बीड़ी 10 प्लांट में लगी थी आग, दो से तीन किमी दूर तक उठती नजर आई लपटें

चाय ने बचाई श्रमिकों की जान, इप्का में धमाके के साथ लगी भीषण आग



पत्रिका
सिटी
हैपनिंग

पत्रिका न्यूज नेटवर्क
patrika.com

रतलाम. जाको राखे साईया मार सके न कोए, यह कहावत एक बार फिर से रविवार आधी रात रतलाम की दवा कंपनी इप्का फैक्ट्री में चरितार्थ हुई। इप्का में आधी रात को धमाके के साथ भीषण आग लग गई जिसकी लपटें दो से तीन किमी दूर तक उठती नजर आई लेकिन गनीमत इस बात की रही कि इतने बड़ा हादसा होने के बाद भी कोई हताहत नहीं हुआ है। इसके पीछे कारण एक चाय की चुस्की होना बताई जा रही है। बताया जा रहा है कि रात को



जिस समय इप्का में धमाके के साथ बीड़ी 10 प्लांट में आग लगी थी, उसके चंद्र मिनट पहले ही प्लांट में काम करने वाले कई श्रमिक व कर्मचारी टी-टाइम होने से प्लांट से बाहर निकले थे। उनके बाहर आने के चंद्र मिनट बाद ही यह हादसा हो

गया, काम करने वाले सभी श्रमिक भी सहम गए। फैक्ट्री के श्रमिकों की माने तो उन्हें भगवान ने बचाया।

मुस्तैदी आई काम

इप्का फैक्ट्री की फायर टीम जैसे तो शहर में कई बार बड़ी आग की

घटना में सहायक बनी है। उनकी मुस्तैदी रविवार रात काम आई और फैक्ट्री में लगी आग को टीम ने काफी कम समय में पूरी तरह से काबू पा लिया गया। इतनी भीषण आग लगने के बाद किसी को कुछ समझ नहीं आ रहा था कि क्या करें और कैसे करें लेकिन फायर टीम की सूझ-बूझ ने फटाफट आग पर काबू पाया।

जिसने देखा वह सहम गया

आधी रात इप्का में लगी आग को देख रास्ते से गुजरने वाले लोगों के कदम भी धम गए थे। पुलिस सूचना पर पहुंची और जानकारी जुटाना शुरू कर दी। फिलहाल प्रारंभिक रूप से घटना के पीछे मुख्य वजह शार्ट सर्किट होने की आशंका जताई जा रही है जिसके चलते इतना बड़ा हादसा हो गया।

पत्रिका

3-5-2022

होम लोन चुकता करने के लिए 5 लाख रुपया से भी अधिक राशि का चेक प्रदान किया

कोरोना में माता पिता को खो चुकी प्रेरणा शर्मा की मदद हेतु कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम की पहल पर रत्नेश पांडे फाउंडेशन ने हाथ बढ़ाया

रतलाम। रतलाम की रहवासी प्रेरणा शर्मा की मदद के लिए इंदौर के रत्नेश पांडे फाउंडेशन द्वारा हाथ बढ़ाया गया। कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम की प्रेरणा से सोमवार को कलेक्टर में फाउंडेशन के रत्नेश पांडे द्वारा कलेक्टर को 5 लाख 48 हजार राशि का चेक प्रेरणा शर्मा की मदद की मदद के लिए उपलब्ध कराया। इस अवसर पर जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला बाल विकास रजनीश सिन्हा भी मौजूद थे।

कोरोना काल में अपने माता पिता को खो चुकी प्रेरणा शर्मा अपनी एक बहन तथा एक भाई के साथ मुखर्जी नगर स्थित आवास में रहती है। आवास के लिए उसके लाइनमैन पिता द्वारा बैंक से लोन लिया गया था। परंतु कोरोना से पिता की मृत्यु के पश्चात प्रेरणा और उसके भाई बैंक लोन की किस्त नहीं चुका पा रहे थे। पिता की मृत्यु पश्चात प्रेरणा शर्मा की अनुकंपा नियुक्ति विद्युत वितरण कंपनी में की गई है, परंतु लगभग 14 हजार रुपया मासिक वेतन से वह घर खर्च चलाने के साथ बैंक की किस्त चुकता करने में अपने आप को असमर्थ पा रही थी। उसे अब तक होम लोन के लगभग 5 लाख 47 हजार रुपए बैंक को चुकाए जाना है। प्रधानमंत्री केयर योजना में सूचीबद्ध प्रेरणा शर्मा के बारे में जब कलेक्टर श्री पुरुषोत्तम से रत्नेश पांडे फाउंडेशन को जानकारी प्राप्त हुई तो फाउंडेशन ने प्रेरणा की मदद के लिए संवेदनशीलता के साथ हाथ बढ़ाया। सोमवार को कलेक्टर को राशि का चेक प्रदान किया। कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम ने बताया कि कोरोना में माता पिता को खो चुके बच्चों की मदद के लिए कार्य सतत जारी रहेगा। उल्लेखनीय है कि सतना के रहने वाले रत्नेश पांडे एक पर्वतारोही हैं, वह वर्ष 2015 में माउंट एवरेस्ट की चोटी पर चढ़ चुके हैं। मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना के संबंध में अधिकारियों को निर्देश जारी किए गए- रतलाम। मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना अंतर्गत मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्रीमती जमुना भिड़े ने नगर निगम आयुक्त के अलावा सभी जनपदों के मुख्य कार्यपालन अधिकारियों तथा मुख्य नगर पालिका अधिकारियों को दिशा निर्देश जारी किए हैं सभी अधिकारियों को निर्देशित किया गया है कि योजना का अधिकाधिक प्रचार-प्रसार किया जाए आवेदकों से आवेदन प्राप्त किए जाए योजना अंतर्गत जिला तथा निकाय स्तरीय समितियों का गठन किया जाना है। योजना में आयोजित होने वाले विवाह कार्यक्रमों के तहत वधु को प्रदान की जाने वाली सामग्री का निर्धारण कर ले सामग्री की दरों तथा विक्रेताओं का निर्धारण भंडार क्रय नियम अनुसार करके जिला स्तर की क्रय समिति से अनुमति ली जाना सुनिश्चित करें। संपूर्ण कार्रवाई विवाह पोर्टल के माध्यम से की जाना है जिसमें प्रत्येक आवेदन पोर्टल पर दर्ज किया जाएगा।

वन मंत्री डा. कुंवर विजय शाह का दौरा कार्यक्रम

रतलाम। वन मंत्री डा. कुंवर विजय शाह एक दिवसीय दौरे पर 3 मई को रतलाम आ रहे हैं। प्रथम कार्यक्रम अनुसार डा. शाह 3 मई को सायं 5.00 बजे निजी कार्यक्रम में सम्मिलित होंगे। डा. शाह 4 मई को प्रातः 11 बजे इंदौर के लिए प्रस्थान करेंगे।

हादस
बजे ए
उसमें २

५
२-१२-२१-५१२
३-५-२०२२

पत्रिका की खबर के बाद जागे जिम्मेदार

खोदी रोड को सुधारना किया शुरू

खबर का असर



प्रकाशित खबर।

रतलाम, शहर के गांधीनगर क्षेत्र में सीवरेंज कंपनी ने जो रोड खोदी थी, उसको अब रखरखाव करना नगर निगम ने शुरू कर दिया है। 28 अप्रैल को पत्रिका ने इस मामले में समाचार



का प्रकाशन कर जिम्मेदारों का ध्यान इस तरफ दिलाया था। बता दे कि शहर में सीवरेंज

कंपनी ने मुख्य लाइन को गांधीनगर में घरों से जोड़ा था। इस दौरान लाइन जोड़ने के लिए रोड को पूरा खोदा तो गया, लेकिन इसकी मरम्मत की जिम्मेदारी होने के बाद भी सीवरेंज कंपनी ने इस काम को नहीं किया। पत्रिका ने इस मामले में समाचार का प्रकाशन कर गांधीनगर के रहवासियों की पीड़ा को उठाया था, इसके बाद ही नगर निगम ने अमले ने रोड की मरम्मत की। क्षेत्र की पूर्व पार्षद प्रायना पैमाल ने बताया पत्रिका की इस मामले में पहल से वार्ड में सुसन्नता है।

पत्रिका,

3-5-2022

सदभाव का नजारा ईद, अक्षय तृतीया और परशुराम जन्मोत्सव आज

पत्रिका न्यूज नेटवर्क
patrika.com

भोपाल. ईद, अक्षय तृतीया और परशुराम जन्मोत्सव मंगलवार को धूमधाम से मनाए जाएंगे। इस मौके पर शहर में सद्भाव का नजारा दिखाई देगा। ईद पर शहर की मस्जिदों में बंदों द्वारा नमाज अदा की जाएगी और अमनो, अमान के लिए दुआ होगी। इसी प्रकार अक्षय तृतीया पर शहर में शादियों की धूम रहेगी। जमक शहनाई गुंजेगी। सामूहिक और घरेलू विवाह सम्मेलन के जरिए शहर में तकरीबन दो हजार जोड़े विवाह बंधन में बंधेंगे। भगवान परशुराम के जन्मोत्सव पर शहर में शोभायात्राओं में आस्था नजर आएगी। गुफा मंदिर में 21 फीट ऊंची भगवान परशुराम की प्रतिमा का अनावरण किया जाएगा।

चांद दिखा, छाई खुशी, मुस्लिम समाजजन आज मनाएंगे ईद

मास्कर संवाददाता | रतलाम

सोमवार को चांद दिखाई देने के बाद रोजेदारों के चेहरों पर खुशी छा गई। सभी एक-दूसरे को मुबारकबाद देते हुए ईद की तैयारियां करने लगे। ईद-उल-फितर मंगलवार को पूरे देश के साथ शहर में भी मनाया जाएगा। इस बार ईद की नमाज ईदगाह सहित शहर की सभी मस्जिदों में अदा की जाएगी। 2 साल से ईद-उल-फितर कोरोना के चलते नहीं बनाया जा सका और 2 साल के रमजान भी कोरोना के कारण परंपरागत तरीके से नहीं मनाया गया। इस कारण इस बार समाजजन में दोगुना उत्साह देखने को मिला।

रमजान माह सोमवार को चांद दिखने के साथ ही समाप्त हो गया। मंगलवार को सुबह 8.45 पर लक्कड़पीठा व ऊंकाला रोड स्थित दोनों ईदगाह में नमाज अदा की जाएगी। ऊंकाला रोड पर हाफिज इस्माइल साहब और लक्कड़पीठा पुरानी ईदगाह में चीफ काजी सैयद आसिफ अली ईद की नमाज अदा कराएंगे और सैयद अहमद अली खुतबा देंगे। गर्मी के चलते इस बार काजी हाउस से निकलने वाला चल समारोह निरस्त किया है।

4/Nov 3-5-2022

3-5-2022
3-5-2022

पर्व का दो साल बाद दिखा उजास, हुई रोशनी



रतलाम. पवित्र माह रमजान माह सोमवार को चांद दिखने के साथ ही समाप्त हो गया। इस बार रमजान माह पूरे 30 दिन का रहा। चांद दिखते रोजेदारों के चेहरों पर खुशी छा गई। सभी ने एक दूसरे को चांद की मुबारकबाद पेश की और ईद की तैयारियां करने लगे।

ईद उल फितर का पर्व मंगलवार 3 मई को पूरे देश के साथ रतलाम में भी मनाया जाएगा इस बार ईद की नमाज ईदगाह व शहर की तमाम मस्जिदों में अदा की जाएगी। 2 साल से ईद उल फितर का पर्व कोरोना के चलते नहीं बनाया जा सका और पिछले 2 साल के रमजान भी कोरोना के कारण परंपरागत तरीके से नहीं बनाए गए इस कारण इस बार समाज जनो में दोगुना उत्साह है। सुबह 8.45 पर दोनों ईदगाह लक्कड़पीठा व ऊंकाला रोड पर नमाज अदा की जाएगी। ऊंकाला रोड पर हाफिज इस्माइल साहब ईद की नमाज अदा कराएंगे व लक्कड़पीठा पुरानी ईदगाह में चीफ काजी सैयद आसिफ अली ईद की नमाज अदा कराएंगे और सैयद अहमद अली खुतबा देंगे। गर्मी के चलते इस बार काजी हाउस से निकालने वाला चल समारोह निरस्त रहेगा।

पत्रिका।

3-5-2022

बसों में यात्रियों के सामान के अलावा अन्य सामग्री लदान न हो : कलेक्टर

हादसे के बाद टीएल बैठक में दिए चेकिंग के निर्देश, सामान की ओवरलोडिंग पर जताई नाराजगी

पीपुल्स संवाददाता • रतलाम

मो.नं. 9826486291

बसों में सामान की ओवरलोडिंग पर सख्त निगरानी की जाए। यात्रियों के सामान के अलावा अन्य सामग्री का लदान बस की छत पर नहीं हो सुनिश्चित करें। जिले से गुजरने वाली लंबी दूरी की बसों को भी चेक करें। बीती रात इंदौर-जयपुर बस का रतलाम के डोडर के समीप हुए हादसे के बाद कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम ने ये निर्देश जारी किए हैं। कलेक्टर ने जिला परिवहन अधिकारी दीपक माझी को निर्देशित किया कि बसों के परमिट भी चेक करें।

निगम आयुक्त द्वारा बताया गया कि शहर में नगर निगम के 700 से ज्यादा नलकूप हैं। इनमें से कई स्थानों पर नलकूपों पर कतिपय



व्यक्तियों द्वारा अतिक्रमण अथवा कब्जा कर लिया गया है। कलेक्टर ने निर्देश दिए कि नलकूपों पर से अतिक्रमण हटाए जाएं। जिन्होंने अतिक्रमण अथवा कब्जा किया है उनके विरुद्ध पुलिस धाने में एफआईआर कराई जाए। मुख्यमंत्री के निर्देश पर जिले में भी निर्मित किए जाने वाले जल सरोवरों के लिए कलेक्टर द्वारा अधिकारियों को निर्देशित

किया गया। बताया गया कि रतलाम ग्रामीण क्षेत्र में 17 सरोवर बनेंगे बाजना क्षेत्र में 34 तथा सैलाना में 17 सरोवर बनाए जाएंगे जिले के अन्य क्षेत्रों में भी संख्या निर्धारित की गई है। बैठक में अपर कलेक्टर एम एल आर्य, सीईओ जिला पंचायत जमुना भिड़े, एसडीएम राजेश शुक्ला, कृतिका भीमावद, निगमायुक्त सोमनाथ झारिया आदि उपस्थित थे।

नगरपालिका अधिकारियों को भेजे शो कॉज नोटिस

कलेक्टर ने सभी एसडीएम को झोलाछाप डॉक्टरों के विरुद्ध भी कार्रवाई सतत जारी रखने के निर्देश दिए। स्कूलों में बच्चों के वैक्सीनेशन की समीक्षा की। अब तक 70 प्रतिशत बच्चों का वैक्सीनेशन किया जा चुका है। शत प्रतिशत वैक्सीनेशन के लिए जिला शिक्षा अधिकारी की जिम्मेदारी तय की। जिला शिक्षा अधिकारी शर्मा द्वारा कार्य को गंभीरता से नहीं लेने पर नाराजगी व्यक्त की। नगरपालिकाओं की समीक्षा के दौरान कार्य में रुचि नहीं लेने पर बड़ावदा तथा धामनोद के नगरपालिका अधिकारियों को शो कॉज नोटिस जारी करने के निर्देश दिए।

3-5-2022



रतलाम। कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम ने समय सीमा पत्रों की समीक्षा बैठक में जिला परिवहन अधिकारी श्री माझी को निर्देशित किया कि बसों में सामान की ओवरलोडिंग पर सख्त निगरानी की जाए। यात्रियों के सामान के अलावा अन्य सामग्री का लदान बस की छत पर नहीं हो सुनिश्चित करें। बैठक में अपर कलेक्टर एमएल आर्य, सीईओ जिला पंचायत जमुना भिड़े, एसडीएम राजेश शुक्ला, कृतिका भीमावद, निगमायुक्त सोमनाथ

टीएल बैठक में कलेक्टर ने परिवहन अधिकारी को दिए निर्देश

झारिया आदि उपस्थित थे। यह निर्देश समय सीमा पत्रों की बैठक में कलेक्टर ने जिला परिवहन अधिकारी को दिए निर्देश। उन्होंने बैठक में जिले से गुजरने वाली लंबी दूरी की बसों को भी चेक करें। इसके साथ ही कलेक्टर ने बसों के परमिट भी चेक करने के निर्देश दिए। इसके साथ ही यात्रियों की सुरक्षा संबंधी विभिन्न जानकारी मांगी और निर्देश भी जारी कर विशेष ध्यान देने के निर्देश कलेक्टर ने बैठक के दौरान दिए।

रतलाम • वनमंत्री डा. कुंवर विजय शाह 3 मई को सायं 5 बजे यहां निजी कार्यक्रम में सम्मिलित होंगे। डा. शाह 4 मई को प्रातः 11 बजे इंदौर के लिए प्रस्थान करेंगे।

वनमंत्री शाह का दौरा कार्यक्रम

3-5-2022

वनमंत्री डा. विजय शाह आज रतलाम में

रतलाम। वनमंत्री डा. विजय शाह तीन को सुबह 11:30 बजे निजी कार्यक्रम में सम्मिलित होने रतलाम आएंगे। वे चार मई को सुबह नौ बजे भोपाल के लिए प्रस्थान करेंगे।

3-5-2022

24-5-2022
3-5-2022

लगातार एक्शन में कलेक्टर: ओवरलोडिंग बसों के खिलाफ चलेगा अभियान

शहर में नलकूपों पर अवैध कब्जा करने वालों के विरुद्ध होगी एफआईआर, लावरवाही पर दो नगर पालिका अधिकारियों को शो कॉज नोटिस

रतलाम।

कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम लगातार एक्शन मोड में बने हुए हैं। गड़बड़ी पर कार्रवाई का मामला हो या फिर आमजनता की तकलीफ या समस्या को हल करवाने। कलेक्टर सभी मामलों में तत्काल कार्रवाई कर रहे हैं। बिती रात हुए बस हादसे के बाद आज समय सीमा पत्रों की समीक्षा बैठक में कलेक्टर ने जिला परिवहन अधिकारी श्री माझी को निर्देशित किया कि बसों में सामान की ओवरलोडिंग पर सख्त निगरानी की जाए।

यात्रियों के समान के अलावा अन्य सामग्री का लदान बस की छत पर नहीं हो सुनिश्चित करें। जिले से गुजरने वाली लंबी दूरी की बसों को भी चेक करें। इसके साथ ही कलेक्टर ने बसें के परमिट भी चेक करने



के निर्देश दिए। बैठक में कलेक्टर द्वारा अन्य विभागों की समीक्षा भी की गई। निगम आयुक्त द्वारा बताया गया कि शहर में नगर निगम के 700 से ज्यादा नलकूप हैं। इनमें से कई स्थानों पर नलकूपों पर कतिपय व्यक्तियों द्वारा अतिक्रमण अवैध कब्जा कर लिया गया है। कलेक्टर ने निर्देश दिए कि नलकूपों पर से अतिक्रमण हटाए जाए। जिन्होंने अतिक्रमण अवैध कब्जा किया है उनके विरुद्ध पुलिस थाने में एफआईआर कराई जाए। बैठक में अपर कलेक्टर एम एल आर्य, सीईओ जिला पंचायत श्रीमती जमुना भिड़े, एसडीएम राजेश शुक्ला, सुश्री कृतिका भीमावद, निगमायुक्त सोमनाथ शारिया आदि

उपस्थित थे। **3-5-22 2-10-14**
नगर पालिका अधिकारियों को शो कॉज नोटिस- कलेक्टर ने सभी एसडीएम को झोलाखण्ड डिवीजन के विरुद्ध भी कार्रवाई सतत जारी रखने के निर्देश दिए। स्कूलों में बच्चों के वैक्सिनेशन की समीक्षा की। अब तक 70 प्रतिशत बच्चों का वैक्सिनेशन किया जा चुका है। शत प्रतिशत वैक्सिनेशन के लिए जिला शिक्षा अधिकारी की जिम्मेदारी तय की। जिला शिक्षा अधिकारी श्री तमा द्वारा कार्य को गंभीरता से नहीं लेने पर नाराजगी व्यक्त की। नगर पालिकाओं की समीक्षा के दौरान कार्रवाई में रुचि नहीं लेने पर बड़वदा तथा धामनोद के नगर पालिका अधिकारियों

को शो कॉज नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। लोक सेवा गारंटी में अधिकारियों द्वारा तय समय सीमा में कार्य नहीं किए जाने पर नाराजगी व्यक्त की गई। लोक सेवा प्रबंधन द्वारा फाइल प्रस्तुत नहीं करने पर सख्त नाराजगी व्यक्त करते हुए कलेक्टर ने कहा कि क्या सभी अधिकारी तय समय सीमा में कार्य कर रहे हैं। अब तक के जमाने के लिए फाइल प्रस्तुत क्यों नहीं की गई है। निर्धारित अवधि में कार्य नहीं करने वाले अधिकारियों के विरुद्ध सुर्माणा किया जाएगा साथ ही उनकी गोपनीय चरित्रावली में भी प्रविष्टि की जाएगी। शासन के निर्देशानुसार पटवारियों को लैपटॉप उपलब्ध कराए जाने की धीमी प्रक्रिया पर कलेक्टर द्वारा लगभग सभी तहसीलदारों के प्रति नाराजगी व्यक्त की गई। जिले खनिज विभाग द्वारा खनिजों के अवैध खनन परिवहन के विरुद्ध की जा रही कार्रवाई की समीक्षा कलेक्टर द्वारा की गई। कलेक्टर ने इस बात पर अप्रसन्नता व्यक्त की कि विभाग द्वारा किए गए वाहन लंबे समय तक धानों में पड़े रहते हैं। प्रकरण के

जिला कार्यालय में देरी से पहुंचाने के कारण प्रकरणों की निपटारा प्रक्रिया में विलंब होता है। इस संबंध में कलेक्टर द्वारा नियत किया गया कि अब वाहन जल्दी में तीन दिवस में प्रकरण जिला कार्यालय को प्रस्तुत कर दिया जाएगा। जिले के लगभग 3000 शासकीय स्कूलों को रंगई पुताई परम्पत कार्य की समय सीमा कलेक्टर द्वारा आगामी 20 मई निर्धारित की गई। जिला शिक्षा अधिकारी को निर्देश दिए गए। स्वास्थ्य विभाग की समीक्षा में डाटा एंट्री की धीमी गति पर नाराजगी व्यक्त करते हुए कलेक्टर ने कहा कि अब नेशनल हेल्थ मिशन के तहत नियुक्त सभी ब्लॉक प्रोग्राम मैनेजर का वेतन उनकी कार्य प्रगति के आधार पर ही प्रदाय किया जाएगा। मुख्यमंत्री के निर्देश पर जिले में भी निर्मित किए जाने वाले जल सरोवरो के लिए कलेक्टर द्वारा अधिकारियों को निर्देशित किया गया। बताया गया कि रतलाम ग्रामीण क्षेत्र में 17 सरोवर बनेंगे बाजना क्षेत्र में 34 तथा सैलाना में 17 सरोवर बनाए जाएंगे जिले के अन्य क्षेत्रों में भी संख्या निर्धारित की गई है।

3-5-22
3-5-2022

रतलाम कलेक्टर की चौरतफां कार्रवाई से प्रशासनिक अमलों में हड़कंप

एफआईआर, शोकाज नोटिस, सख्त नाराजगी, समय पाबंदी और निर्देशों का सिलसिला जारी

दैनिक अंबिका १२ रतलाम

कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम लगातार एक्शन मोड में बने हुए हैं। गड़बड़ी पर कार्रवाई का मामला हो या फिर आमजनता की तकलीफ या समस्या को हल करवाने। कलेक्टर सभी मामलों में तत्काल कार्रवाई कर रहे हैं। वित्ती रात हुए बस हादसे के बाद आज समय सीमा पत्रों की समीक्षा बैठक में कलेक्टर ने जिला परिवहन अधिकारी श्री माझी को निर्देशित किया कि बसों में सामान की ओवरलोडिंग पर सख्त निगरानी की जाए। यात्रियों के सामान के अलावा अन्य सामग्री का लदान बस की छत पर नहीं हो सुनिश्चित करें। जिले से गुजरने वाली लंबी दूरी की बसों को भी चेक करें। इसके साथ ही कलेक्टर ने बसों के परमिट भी चेक करने के निर्देश दिए। बैठक में कलेक्टर द्वारा अन्य विभागों की समीक्षा भी की गई।

निगम आयुक्त द्वारा बताया गया कि शहर में नगर निगम के 700 से ज्यादा नलकूप हैं। इनमें से कई



स्थानों पर नलकूपों पर कतिपय व्यक्तियों द्वारा अतिक्रमण अथवा कब्जा कर लिया गया है। कलेक्टर ने निर्देश दिए कि नलकूपों पर से अतिक्रमण हटाए जाएं। जिन्होंने अतिक्रमण अथवा कब्जा किया है उनके विरुद्ध पुलिस थाने में एफआईआर कराई जाए। बैठक में अपर कलेक्टर एम एल आर्य, सीईओ जिला पंचायत श्रीमती जमुना भिड़े, एसडीएम राजेश शुक्ला, सुश्री कृतिका भीमावद, निगमायुक्त सोमनाथ शारिया आदि उपस्थित थे।

कलेक्टर ने सभी एसडीएम को झोलाछाप डॉक्टरों के विरुद्ध भी कार्रवाई सतत जारी रखने के निर्देश दिए। स्कूलों में बच्चों के

वैक्सिनेशन की समीक्षा की। अब तक 70 प्रतिशत बच्चों का वैक्सिनेशन किया जा चुका है। शत प्रतिशत वैक्सिनेशन के लिए जिला शिक्षा अधिकारी का जिम्मेदारी तय की। जिला शिक्षा अधिकारी श्री शर्मा द्वारा कार्य की गंभीरता से नहीं लेने पर नाराजगी व्यक्त की। नगर पालिकाओं की समीक्षा के दौरान कार्य में रुचि नहीं लेने पर बड़ावदा तथा धामनोद के नगर पालिका अधिकारियों को शो कांज नोटिस जारी करने के निर्देश दिए।

लोक सेवा गारंटी में अधिकारियों द्वारा तय समय सीमा में कार्य नहीं किए जाने पर नाराजगी व्यक्त की गई। लोक सेवा प्रबंधन द्वारा फाइल प्रस्तुत नहीं

करने पर सख्त नाराजगी व्यक्त करते हुए कलेक्टर ने कहा कि क्या सभी अधिकारी तय समय सीमा में कार्य कर रहे हैं। अब तक के जुमाने के लिए फाइल प्रस्तुत क्यों नहीं की गई है। निर्धारित अवधि में कार्य नहीं करने वाले अधिकारियों के विरुद्ध जुमाना किया जाएगा साथ ही उनकी गोपनीय चरित्रावली में भी प्रविष्टि की जाएगी। शासन के निर्देशानुसार पटवारियों को लैपटॉप उपलब्ध कराए जाने की धीमी प्रक्रिया पर कलेक्टर द्वारा लगभग सभी तहसीलदारों के प्रति नाराजगी व्यक्त की गई।

जिला खनिज विभाग द्वारा खनिजों के अवैध खनन परिवहन के विरुद्ध की जा रही कार्रवाई की समीक्षा कलेक्टर द्वारा की गई। कलेक्टर ने इस बात पर अप्रसन्नता व्यक्त की कि विभाग द्वारा किए गए वाहन लंबे समय तक थानों में पड़े रहते हैं। प्रकरण के जिला कार्यालय में देरी से पहुंचाने के कारण प्रकरणों को निपटान प्रक्रिया में विलंब होता है। इस संबंध में कलेक्टर द्वारा नियत किया गया कि

अब वाहन जल्दी में तीन दिवस प्रकरण जिला कार्यालय को प्रस्तुत कर दिया जाएगा।

जिले के लगभग तीन हजार शासकीय स्कूलों की रंगाई पुता मरम्मत कार्य की समय सीमा कलेक्टर द्वारा आपामी 20 म निर्धारित की गई। जिला शिक्षा अधिकारी को निर्देश दिए गए स्वास्थ्य विभाग की समीक्षा में डाटा एंट्री की धीमी गति पर नाराजगी व्यक्त करते हुए कलेक्टर ने कहा कि अनेशनल हेल्थ मिशन के तहत नियुक्त सभी ब्लॉक प्रोग्राम मैनेजर का वेतन उनकी काम प्रगति के आधार पर ही प्रदान किया जाएगा। मुख्यमंत्री के निर्देश पर जिले में भी निर्मित किए जाने वाले जल सरोवरों के लिए कलेक्टर द्वारा अधिकारियों को निर्देशित किया गया। बताया गया कि रतलाम ग्रामीण क्षेत्र में 17 सरोवर बनेंगे बाजना क्षेत्र में 34 तथा सैलाना में 17 सरोवर बनाए जाएंगे जिले के अन्य क्षेत्रों में भी संख्या निर्धारित की गई है।

3-अपत्ति 3-8-2022

आज मनेगी ईद, चल समारोह नहीं निकलेगा

त्योहार • बोहरा समाज ने उत्साह से मनाई ईद-उल-फितर, एक-दूसरे को दी मुबारकबाद

रतलाम। पवित्र रमजान माह सोमवार को चांद दिखने के साथ ही समाप्त हो गया। इस बार रमजान माह पूरे 30 दिन का रहा। चांद का दीवार करते हुए रोजेदारों के चेहरों पर खुशी छा गई। सभी ने एक-दूसरे को चांद की मुबारकबाद पेश की और ईद की तैयारियां करने लगे।

ईद उल फितर का पर्व मंगलवार को पूरे देश के साथ रतलाम में भी मनाया जाएगा इस बार ईद की नमाज ईदगाह व शहर की तमाम मस्जिदों में अदा की जाएगी। दो साल से ईद उल फितर का पर्व कोरोना के चलते नहीं मनाया जा सका था। पिछले दो साल के रमजान भी कोरोना के कारण परंपरागत तरीके से नहीं बनाए गए। इस कारण इस बार समाजजनों में काफी उत्साह है।

सुबह 8:45 बजे दोनों ईदगाह लक्कड़पीठा व ऊंकाला रोड पर नमाज अदा की जाएगी। ऊंकाला रोड पर



मस्जिद में आमिल साहब को गुलदस्ता भेंट करते हुए कांग्रेसी। • नई दुनिया चलते इस बार काजी हाउस से निकालने वाला चल समारोह निरस्त रहेगा। कांग्रेस ने समाजजनों को दी मुबारकबाद सोमवार को दाऊदी बोहरा समाज

द्वारा परंपरा अनुसार ईद का त्योहार मनाया गया। मस्जिदों में विशेष नमाज अदा की गई। इसके बाद समाजजनों ने एक-दूसरे को मुबारकबाद दी। दाऊदी बोहरा समाज की ईद पर शहर कांग्रेस के प्रतिनिधि मंडल ने सैफी मोहल्ला स्थित मस्जिद पर जाकर आमिल जनाब कमरुद्दीन भाई, आमिल गूलाम अब्बास भाई, आमिल शेख अब्बास नजमी से मुलाकात कर ईद की मुबारकबाद दी। शहर कांग्रेस अध्यक्ष महेंद्र कटारिया, उपाध्यक्ष शैलेंद्र सिंह अठाना, पूर्व पार्षद डा. मुस्ताफा, जयब आरिफ, केजार मनासी, टीनु, शेरु पठान आदि उपस्थित थे।

सामूहिक नमाज अदा करवाई आलोट। नगर के दाऊदी बोहरा समाज ने सोमवार को ईद का पर्व हथौल्लास के साथ मनाया। सुबह बुरहानी मस्जिद में मौलाना शेख युसुफ भाई भानपुर वाला द्वारा ईद की सामूहिक

नमाज अदा करवाई गई। तत्पश्चात् समाज के लोगों ने एक-दूसरे के मिलकर ईद की मुबारकबाद दी।

दो साल बाद मस्जिदों में पढ़ी ईद की नमाज सैलाना। रमजान माह में एक रोजे रखकर इबादत करने के बाद सोमवार को बोहरा समाज द्वारा ईद पर्व धूमधाम मनाया गया। उल्लेखनीय है कि दो साल से कोरोना के चलते ईद का त्योहार नहीं मनाया जा रहा था, लेकिन इस बार रमजान के दौरान नमाज मस्जिदों में ही पढ़ी गई। ईद पर समाजजनों ने एक-दूसरे को जाकर मुबारकबाद दी। नगर के बाखल में दिनभर काफी चहल-चल रही आई। समाज के प्रवक्ता लुकमान ने बताया कि दो वर्षों से ईद के कारण ईद नहीं बन पाई थी, इस वर्ष पूरी छूट मिलने से समाज काफी उत्साह रहा।

ईद ईदगाह 3-8-2022

हाउसिंग बोर्ड अधिकारियों ने किया दौरा, प्री-बिड में देंगे जानकारी अब 15 मई को खुलेंगे गोल्ड पार्क के टेंडर, डिजिटल सर्वे होगा

रतलाम (नईदुनिया प्रतिनिधि)। शहर की बुनियादी सुविधाओं से जुड़ी सौगातों व सराफा व्यापार को नई पहचान देने के लिए प्रस्तावित गोल्ड पार्क (जेम्स व ज्वैलरी) के टेंडर अब 15 मई को खोले जाएंगे। पीपीपी मोड में बनाए जाने के लिए तैयार कौं गई रिडेंसीफिकेशन योजना में टेंडर के लिए इच्छुक फर्मों को प्री-बिड में विस्तृत जानकारी देने के लिए जमीन का डिजिटल सर्वे करवाने के साथ ही ड्रोन फोटो भी करवाए जाएंगे।

पूरे प्रोजेक्ट की नोडल एजेंसी हाउसिंग बोर्ड के अपर आयुक्त शैलेंद्र वर्मा, डिप्टी कमिश्नर प्रबोध पराते सहित कार्यपालन चंभी बी राजकुमार आदि ने सोमवार को नगर निगम के सामने स्थित प्रस्तावित जमीन का निरीक्षण किया। दरअसल टेंडर डालने से पहले फर्मों ने जमीन के प्रंट का हिस्सा और आसपास स्थित भवन, प्रस्तावित योजना आदि को लेकर जानकारी मांगी थी। इसके चलते मौके का निरीक्षण कर अधिकारियों ने जमीन का डिजिटल सर्वे करवाने के साथ ही ड्रोन फोटो लेने के निर्देश दिए। अब प्री-बिड के लिए एक फोल्डर बनाकर सभी जानकारी दी जाएगी।

27 फरवरी को गोल्ड पार्क के टेंडर हाउसिंग बोर्ड ने जारी किए थे। इसमें पांच अप्रैल टेंडर डालने की अंतिम तारीख थी और 30 अप्रैल को टेंडर खोले जाने थे। अब विभाग ने इसे 15 मई तक बढ़ा दिया है।

यह है योजना रिडेंसीफिकेशन योजना में किसी भी

इस तरह होगा काम

- जिला अस्पताल : रिडेंसीफिकेशन योजना में जिला अस्पताल के नए भवन का निर्माण शामिल है। 300 बेड की क्षमता के नए भवन पर करीब 50 करोड़ रुपये की लागत आएगी।
- आडिटोरियम : मुख्यमंत्री ने आडिटोरियम की घोषणा वर्ष 2010 में की थी। इस पर अभी तक काम नहीं हुआ इस वजह से रिडेंसीफिकेशन योजना में शामिल किया गया। 1000 सीट की क्षमता वाले आडिटोरियम के लिए लागत करीब 14.77 करोड़ रुपये बतलाई गई है।
- शासकीय आवास : स्थित लाइन में कलेक्टर, एसपी बंगले सहित अन्य अधिकारियों व कर्मचारियों के आवास भी जर्जर हो चले हैं। रिडेंसीफिकेशन योजना में मिलने वाली राशि से शासकीय आवास बनेंगे।

शासकीय परिसर, भवन को निजी एजेंसी के माध्यम से विकसित किया जाता है और बदले में उसे उस भवन का एक निश्चित प्रतिशत का हिस्सा विक्रय के लिए दिया जाता है। गोल्ड पार्क योजना में नगर निगम के सामने की करीब 2.490 हेक्टेयर जमीन पर गोल्ड पार्क बनेगा। इसकी कीमत शासकीय मान से करीब 96 करोड़ रुपये आंकी गई है। पीपीपी मोड में निजी एजेंसी इस कीमत के

बदले जिला अस्पताल का नया भवन, आडिटोरियम, कर्मचारियों के लिए शासकीय आवास बनाएगी।

मालूम हो कि वर्ष 2015 से रिडेंसीफिकेशन योजना पर काम चल रहा है। 22 अप्रैल 2017 को तृत्कालीन साधिकार समिति ने आडिटोरियम व शासकीय आवास को स्वीकृति दे दी थी, लेकिन 2018 में सरकार बदलने के बाद काम नहीं हो पाया। इसके बाद जिला अस्पताल के नए भवन के प्रस्ताव को जोड़ने की प्रक्रिया चलती रही। शहर विधायक चेतन्य काश्यप ने लगातार मानीटरिंग की। दो फरवरी को भोपाल में प्रदेश के मुख्य सचिव इकबालसिंह बेस की अध्यक्षता में आयोजित राज्य साधिकार समिति की बैठक में कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम द्वारा आनलाइन प्रजेंटेशन दिया था।

नई दुनिया

3-5-2022

इप्का लैबोरेट्री में देर रात लगी आग, जांच के लिए समिति गांठत

रतलाम » दबंग रिपोर्ट

रतलाम-जावरा रोड पर स्थित सेजावता स्थित इप्का लैबोरेट्री के एक प्लांट में रविवार देर रात आग लग गई। सोमवार सुबह भी नुकसान हुए केमिकल और उपकरणों को समेटने का सिलसिला चलता रहा। बताया जा रहा है कि केमिकल के स्टोरेज और वृज के दौरान गर्मी और प्रक्रिया में लापरवाही के चलते विस्फोट के साथ आग लग गई। हादसे में कोई जनहानि नहीं हुई है, लेकिन कुछ भ्रमियों को आशिक चोट आई है। जानकारी के अनुसार रविवार रात करीब 1.30 बजे दवाई निमाता कंपनी इप्का लैबोरेट्री के रतलाम के सेजावता स्थित प्लांट में आग लग गई। हादसा फैक्ट्री के आईबीडी प्लांट 10 में हुआ। बताया जा रहा है कि प्लांट में अचानक

आसपास के ग्रामीण और श्रमिकों में भी चिंता, सुरक्षा पर सवाल



विस्फोट के साथ आग भड़क गई। कुछ ही सेकंड में आग ने पूरे प्लांट को अपनी गिरफ्त में ले लिया। आग की लपटें कई किलोमीटर दूर तक नजर आईं। आग लगते ही इप्का लैबोरेट्रीज का अग्निशमन दस्ता हरकत में आ गया और आग पर काबू पाने का प्रयास शुरू कर दिया। दस्ते को आग पर काबू पाने में 20 मिनट से ज्यादा का वक्त लगा। इस दौरान भीतर विस्फोट होते रहे और आईबीडी प्लांट में रखे उपकरण और सामान जलकर खाक हो गया। श्रमिकों प्रबंधन से जुड़े स्रोतों का कहना है कि आग किसी भी प्रकार की जनहानि नहीं हुई है।

3 बंगला 3 मिनट

3-5-2022

**वाहनों ने 292 ट्रिप लगा
143 मीट्रिक टन कचरा उठाया**

रतलाम | निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया की सख्ती का असर दिखना शुरू हो गया है। सोमवार को डोर-डोर कचरा कलेक्शन व्यवस्था ने पिछले सारे रिकॉर्ड तोड़ दिए। 49 वार्ड में चलने वाले कचरा कलेक्शन वाहनों ने एक ही दिन में 292 ट्रिप लगाईं। इससे जुलवानिया ट्रेडिंग ग्राउंड में कचरा की मात्रा 143 मीट्रिक टन तक पहुंच गई है। सोमवार को कलेक्शन वाहन से सूखा कचरा 74630 किलो और गीला 30070 किलो आया। वहीं डंपर से 28890 किलो, ट्रैक्टर से 10275 किलो, धरेलू हानिकारक कचरा 3 किलो ट्रेडिंग ग्राउंड पहुंचा।

५
३. 01/2022

3-5-2022

**अब शहर में सिर्फ 4 स्थानों
फल-सब्जी बेच सकेंगे विक्रेता**

रतलाम | नगर निगम सब्जी और फल बेचने के लिए शहर में चार स्थान तय कर दिए हैं। इनमें सैलाना ब्रिज के नीचे, साक्षी पेट्रोल पंप के सामने, विनोबा नगर ग्रिड के पास और त्रिवेणी मेला परिसर। इसके अलावा सड़क किनारे, फुटपाथ, सार्वजनिक स्थान, चौराहा आदि पर फल-सब्जी विक्रय पूरी तरह प्रतिबंधित कर दिया है। जानकारी आयुक्त सोमनाथ झारिया ने दी।

3-5-2022

3-5-2022

**फल-सब्जी विक्रय के लिए चार
स्थान तय**

रतलाम। कलेक्टर व निगम प्रशासक कुमार पुरुषोत्तम के निर्देशानुसार शहर में चार मई से ठेले, सड़क किनारे, फुटपाथ, सार्वजनिक स्थान, चौराहे आदि पर फल-सब्जी विक्रय करना पूर्णतः प्रतिबंधित किया जाकर नगर में फल-सब्जी विक्रय हेतु चार स्थान तय किए गए हैं। फल-सब्जी का विक्रय सैलाना रोड और ब्रिज के नीचे, साक्षी पेट्रोल पंप के सामने, विनोबा नगर ग्रिड के पास व त्रिवेणी मेला परिसर वि-त किए गए हैं, जहां विक्रेता फल व सब्जी का विक्रय कर सकेंगे।

3-5-2022

3-5-2022

नलकूपों पर अवैध कब्जा करने वालों पर एफआईआर दर्ज कराई जाए

समयसीमा पत्रों की बैठक में कलेक्टर ने दिशानिर्देश दिए

रतलाम ● स्वदेश समाचार
नगर में कई स्थानों पर नलकूपों पर कतिपय व्यक्तियों द्वारा कब्जा कर लिया गया है। कलेक्टर ने निर्देश दिए कि नलकूपों पर से तत्काल कब्जा तथा अतिक्रमण हटाया जाए तथा ऐसे व्यक्तियों के विरुद्ध एफआईआर दर्ज की जाए। समयसीमा पत्रों की समीक्षा बैठक में निगमायुक्त सोमनाथ झारिया ने बताया कि नगर निगम के 700 से ज्यादा नलकूप हैं। इनमें से कई स्थानों पर कतिपय व्यक्तियों द्वारा कब्जा कर लिया गया है। तब कलेक्टर ने इस प्रकार के आदेश दिए।

कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम ने बसों में सामान की ओवरलोडिंग पर भी नाराजगी व्यक्त की और कहा कि बसों में सामान की ओवरलोडिंग पर सख्त निगरानी की जाए। यात्रियों के सामान के अलावा अन्य सामग्री का लदान बस को छत पर नहीं हो। जिले से गुजरने वाली लंबी दूरी की बसों को भी



बैठक को संबोधित करते हुए कलेक्टर।

चेक करें। इसके साथ ही कलेक्टर ने बसों के परमिट भी चेक करने के निर्देश दिए।

झोलाछाप डाक्टरों के खिलाफ कार्रवाई जारी रखें

कलेक्टर ने सभी एसडीएम को झोलाछाप डॉक्टरों के विरुद्ध भी कार्रवाई सतत जारी रखने के निर्देश दिए। स्कूलों में बच्चों के वैक्सिनेशन की समीक्षा की गई। अब तक 70 प्रतिशत बच्चों का वैक्सिनेशन किया जा चुका है। शत-प्रतिशत वैक्सिनेशन के लिए जिला शिक्षा अधिकारी

की जिम्मेदारी तय की। जिला शिक्षा अधिकारी द्वारा कार्य को गंभीरता से नहीं लेने पर नाराजगी व्यक्त की।

समयसीमा में कार्य नहीं करने वालों पर जुर्माना किया जाएगा

लोक सेवा गारंटी में अधिकारियों द्वारा तय समयसीमा में कार्य नहीं किए जाने पर नाराजगी व्यक्त की गई। लोक सेवा प्रबंधन द्वारा फाइल प्रस्तुत नहीं करने पर सख्त नाराजगी व्यक्त करते हुए कलेक्टर ने कहा कि क्या सभी अधिकारी तय समयसीमा में

कार्य कर रहे हैं। अब तक के जुर्माने के लिए फाइल प्रस्तुत क्यों नहीं की गई है निर्धारित अवधि में कार्य नहीं करने वाले अधिकारियों के विरुद्ध जुर्माना किया जाएगा, साथ ही उनकी गोपनीय चरित्रावली में भी प्रविष्टि की जाएगी।

वाहन जल्दी के मामले

शासन के निर्देशानुसार पटवारियों को लैपटॉप उपलब्ध कराए जाने की धीमी प्रक्रिया पर कलेक्टर द्वारा लगभग सभी तहसीलदारों के प्रति नाराजगी व्यक्त की गई। जिला खनिज विभाग द्वारा खनिजों के अवैध खनन परिवहन के विरुद्ध की जा रही कार्रवाई की समीक्षा कलेक्टर द्वारा की गई। कलेक्टर ने इस बात पर अप्रसन्नता व्यक्त की कि विभाग द्वारा किए गए वाहन लंबे समय तक धानों में पड़े रहते हैं। प्रकरण के जिला कार्यालय में देरी से पहुंचाने के कारण प्रकरणों की निपटारा प्रक्रिया में विलंब होता है। इस संबंध में कलेक्टर द्वारा नियत किया गया कि अब वाहन जब्ती में तीन दिवस में प्रकरण जिले कार्यालय को प्रस्तुत कर दिया जाएगा।

2-4-22

3-5-2022

ढिलाई बरतने वाले ठेकेदारों और कमजोर मॉनिटरिंग पर नाराज हुए कलेक्टर

एक पर एक लाख रुपए की पेनल्टी लगाई तो एक अन्य को 5 वर्षों के लिए ब्लैक लिस्टेड किया

कलेक्टर ने निगम के कार्यों की समीक्षा की



रतलाम। कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम ने रविवार को सिविक सेंटर सभागृह में नगर निगम द्वारा संचालित कार्यों की समीक्षा की। कलेक्टर ने कार्यों में देरी, समय सीमा में कार्य पूर्ण नहीं करने पर ठेकेदारों को फटकार लगाई। हद से भी ज्यादा ढिलाई बरतने पर ठेकेदार अन्नपूर्णा कंस्ट्रक्शन को 5 वर्षों के लिए ब्लैक लिस्टेड करने के निर्देश दिए, साथ ही कार्तिकेय कंस्ट्रक्शन पर एक लाख रुपया की पेनल्टी लगाई। कलेक्टर द्वारा नगर निगम के इंजीनियर्स द्वारा खोली खाली मॉनिटरिंग पर भी सख्त नाराजगी व्यक्त की गई। बैठक में निगमायुक्त सोमनाथ द्वारिया कार्यपालन यंत्री मोहम्मद हनीफ शेख, सुरेश ख्यास तथा ठेकेदार आदि उपस्थित थे।

बताया गया कि ठेकेदार अन्नपूर्णा कंस्ट्रक्शन द्वारा सेठजी का बाजार में सीसी रोड, नाली, पेवर ब्लॉक इत्यादि 50 लाख रुपए लागत के निर्माण कार्यों में अत्यधिक देरी की जा रही है। कलेक्टर ने कहा कि अनावश्यक देरी बिल्कुल बर्दाश्त नहीं की जाएगी। उन्होंने ठेकेदार को 5 वर्षों के लिए ब्लैक लिस्ट करने के निर्देश दिए। ठेकेदार मात्र नगर निगम ही नहीं बल्कि अन्य विभागों में भी कार्य नहीं कर पाएगा। इसी प्रकार कार्तिकेय कंस्ट्रक्शन द्वारा भी कार्य नहीं करने पर उसके विरुद्ध एक लाख रुपये की पेनल्टी लगाने के निर्देश दिए। कलेक्टर

ने निगमायुक्त को स्पष्ट निर्देश दिए कि ठेकेदार की क्षमता के अनुसार कार्य दिया जाए। यदि वह कार्य नहीं कर पाता है तो शहर का नुकसान होता है। बाजार क्षेत्र में कार्यों में देरी से व्यापार परेशान होते हैं। समीक्षा में देखने में आया कि जिस कंस्ट्रक्शन का टर्नओवर 70 लाख रुपए का है परंतु उसके पास दो करोड़ रुपए के कार्य हैं। उसकी क्षमता से ज्यादा कार्य उसको दिए गए हैं। कलेक्टर ने वह भी कहा कि ठेकेदार द्वारा टेंडर होते ही कार्य शुरू कर देना चाहिए। अनुबंध के चक्र में अनावश्यक रूप से देरी नहीं की जाए।

समीक्षा के दौरान ठेकेदार द्वारा बताया गया कि शहर में सड़क निर्माण के दौरान ट्रैफिक संबंधी समस्या आने से उसके कार्य में देरी हुई है। इस पर कलेक्टर द्वारा कार्यपालन यंत्री के प्रति नाराजगी व्यक्त करते हुए कहा गया कि उनको नियोजित ढंग से कार्य करना आना चाहिए। यदि ट्रैफिक की समस्या है तो ट्रैफिक डीएसपी के साथ समन्वय रखकर नियोजित ढंग से योजना तैयार की जाना चाहिए। जरूरत पड़ने पर रात्रि में भी कार्य किया जाना चाहिए। कलेक्टर ने ठेकेदारों को स्पष्ट कहा कि वे अपनी क्षमता अनुसार ही काम का ठेका ले। कलेक्टर ने सभी इंजीनियर को भी निर्देशित किया कि लापरवाही बंद करें। समय सीमा में काम पूर्ण करने का ख्याल रखें। इसके साथ ही ठेकेदारों द्वारा कंस्ट्रक्शन सामग्री की बढ़ती कीमतों का ध्यान आकर्षित करने पर कलेक्टर द्वारा निगमायुक्त को एस्टीमेट पुनरीकृत करने के लिए भी निर्देशित किया गया।

कलेक्टर ने स्वच्छता अभियान की भी समीक्षा की। नागरिक फीडबैक के बारे में जानकारी प्राप्त की इसके अलावा शहर में पेयजल व्यवस्था के संबंध में भी जानकारी लेते हुए आवश्यक दिशा निर्देश दिए।

अनुपम कुमार

3-5-2022

नलकूप पर अवैध रूप से कब्जा करने वालों पर होगी कार्रवाई
पानी को लेकर कलेक्टर सख्त, देखी व्यवस्था, आयुक्त से मांगी जानकारी



रतलाम, पानी को लेकर चल रही मनमानी पर कलेक्टर कुमार पुरुषोत्तम ने जमकर नाराजगी जताई है। पानी के खेल की हकीकत जानने के लिए कलेक्टर ने जिला अस्पताल पहुंचकर व्यवस्था की जांच परख करने के साथ ही कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में आयोजित बैठक में नगर निगम आयुक्त को भी नलकूपों पर अवैध रूप से कब्जा करने वालों पर कार्रवाई के निर्देश दिए हैं।

कलेक्टर ने कुमार पुरुषोत्तम सुबह सबसे पहले जिला अस्पताल पहुंचे थे। यहां पर अस्पताल स्टाफ के साथ मरीज व परिजनों के लिए पेयजल की व्यवस्था की पहताल की। इस दौरान कलेक्टर ने गंगा जल सेवा समिति द्वारा जिला

चिकित्सालय स्टाफ के लिए की जा रही निःशुल्क पेय जल व्यवस्था को भी देखा। समिति के चेतन पोरवाल ने बताया कि समिति में मनीष शर्मा, ओमप्रकाश तिवारी, संजय व्यास तथा चेतन पोरवाल द्वारा विगत 4 वर्षों से जिला चिकित्सालय, बाल चिकित्सालय तथा मातृ एवं शिशु चिकित्सालय में निःशुल्क पेयजल व्यवस्था की जा रही है। कलेक्टर ने समिति के कार्य की सराहना की। इस दौरान मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. प्रभाकर ननावरे, सिविल सर्जन डॉक्टर आनंद चंदेलकर, गोविंद काकानी भी उपस्थित थे।

दर्ज कराए एफआईआर

कलेक्टर ने नलकूपों पर कब्जा करने वालों पर भी कार्रवाई के निर्देश दिए हैं। निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया से जानकारी मांगी तो आयुक्त ने बताया कि शहर में नगर निगम के 700 से ज्यादा नलकूप हैं, इनमें से कई स्थानों पर नलकूपों पर कतिपय व्यक्तियों द्वारा अतिक्रमण या कब्जा कर लिया गया है। यह बात सुनकर कलेक्टर ने निर्देश दिए कि नलकूपों पर से अतिक्रमण हटाए जाए और जिन्होंने अतिक्रमण या कब्जा किया है, उनके विरुद्ध पुलिस थाने में एफआईआर कराई जाए।

पत्रिका

3-5-2022